

# Колхозный ФУПОР

Орган Воротынского района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 68 (1368)  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
1 июня  
1941 г.Год издания 11-й.  
Выходит три раза  
в неделю  
Цена номера 5 коп.

## КУЛЬТУРНО ОБСЛУЖИВАТЬ ЗАЙМОДЕРЖАТЕЛЯ!

«Вы меня очень обрадовали, прислав извещение о выигрыше. Посылаю вам дополнительно четыре заполненных карточки. За внимание — большая благодарность».

Такое письмо получило недавно бюро проверки выигравшей при областном управлении сберкасс от тов. Виноградова из с. Починки, Починковского района. Благодарственное письмо прислали и колхозники с. Алферьево, Тепло-Станского района, пользующиеся услугами этого бюро, и другие заемодержатели.

В нашей области 1 миллион 90 тысяч подписчиков государственного займа Третьей Пятилетки (выпуск третьего года). Из года в год растет армия заемодержателей — патриотов социалистической родины, наглядно демонстрирующих свою беспредельную любовь и преданность великому делу партии Ленина — Сталина, постоянную заботу об укреплении военной и хозяйственной мощи страны.

Советский заемодержатель поставлен в исключительно благоприятные условия. Выполнив свой гражданский долг перед родиной, подписавшись на заем, заемодержатель не остается забытым. Наоборот, ему помогают использовать все преимущества и выгоды от облигаций государственных займов.

Трудовые сберегательные кассы, комиссии содействия государственному кредиту и сберегательному делу, уполномоченные по подписке и финансовые активисты призваны повседневно заботиться и культурно обслуживать заемодержателя. Вручив облигации, они обязаны укреплять связь с подписчиком, помогать получать доходы, повышая интерес трудящихся к заемам; их долг — своевременно информировать о тиражах, о сроках получения процентов, помочь проверить и получить выигрыш.

В целях лучшего обслуживания держателя займа при областном управлении сберкасс организовано бюро справок по выигрышам, в районных сберкассах и агентствах создано более четырех тысяч справочных столов, уполномоченные материально заинтересованы в культурном обслуживании подписчика. За хорошее обслуживание заемодержатели благодарят работников сберкасс. Бюро проверки в текущем году получило 36.703 карточки с номерами облигаций, послав 1.436 извещений о выигрышах.

Большинство уполномоченных справляются с возложенными на них задачами. 800 из них премированы. В прошлом году состав уполномоченных был значительно укреплен.

Однако к подбору не всегда подходили серьезно и вдумчиво. В Лукояновском и Гагинском

районах, например, пришлось заменить 15 процентов состава уполномоченных, как людей случайных, неспособных заботиться о заемодержателе так, как того требуют партия и правительство.

Немало еще и бездействующих комсодов.

Игнорирование культурного обслуживания заемодержателя нетерпимо. Плох тот работник сберкассы, плох тот руководитель профсоюзной организации, комсода и уполномоченный, которые забывают о подписчике, едва оформят подпись. Резкого осуждения заслуживают те работники сберкасс, учреждений и предприятий области, по вине которых на 975 тысяч рублей не раздано облигаций займа Третьей Пятилетки (выпуск второго года). Надо выявить конкретных виновников столь возмутительного отношения к интересам подписчиков, привлечь виновных к законной ответственности.

Партийные и профсоюзные организации обязаны повседневно руководить деятельностью комсодов и уполномоченных, укреплять их состав за счет людей проверенных, честных, любящих общественную работу, способных культурно обслуживать заемодержателей, поддерживать с ними постоянную связь. Уполномоченных надо подбирать из числа знатных людей производства, стахановцев, ударников, из лучшей части советской интеллигенции, из актива домохозяек, из лиц, пользующихся авторитетом среди масс.

Комсоды должны сохранять сумму подписки на протяжении всего года, содействовать вновь пришедшем рабочим и служащим в подпись на заем, следить за своевременным вручением облигаций и переводом денег предприятиями в сберегательные кассы, широко оповещать заемодержателей о предстоящих тиражах государственных займов, знакомить с таблицами, помогать получать выигрыши.

Беседы, доклады, стенгазеты, радио, лозунги, плакаты — все надо поставить на службу культурного обслуживания подписчиков, обеспечить полное поступление средств по подписке.

Партийные и советские организации, профсоюз и комсомол, сберегательные кассы и финансовый актив должны поставить обслуживание заемодержателей на должную высоту, как принято в нашей стране заботиться о людях.

Более чем миллионная армия подписчиков нашей области должна всегда чувствовать образцовое обслуживание, что еще больше укрепит авторитет советских государственных займов.

(Передовая  
„Горьковской коммуны“).

## ВЕСЕННИЙ СЕВ НА ПОЛЯХ СОЮЗА

Весенний сев начался в самых северных районах Советского Союза. Всего на 25 мая по стране засеяно 67.067 тысяч гектаров яровых — 71 проц. плана.

На юге Союза свыше 20 республик, краев и областей перевыполнили план сева зерновых и бобовых культур. Сейчас здесь заканчивается посадка картофеля, продолжается посадка табака, сев овощей, риса и других поздних культур.

Идет к концу сев сахарной свеклы. Белорусская ССР и Московская область заканчивают сев льна. Начался сев этой культуры в Калининградской АССР и Архангельской области. (ТАСС).

## ПРЕМИРОВАНИЕ ПЕРЕДОВИКОВ САДОВОДСТВА

За проведение передовой агротехники в садах и получение высоких показателей в 1940 году в деле развития колхозного садоводства областной земельный отдел премировал:

КОЗИНА Михаила Григорьевича, бригадира садовода колхоза «Новый путь», за сохранность молодого сада на 99,5 проц., годовой прирост на 70—100 см. и получение урожая по 45 центнеров с 1 га — альбомом плодоводства и деньгами в сумме 100 рублей.

САЛЬНИКОВА Михаила Николаевича, бригадира садовода колхоза «Красный Октябрь», за получение высокого урожая плодов в 1939 г., с площади 22 га получил в среднем с 1 га 63 центнера, в 1940 году вне зависимости от подмерзания сада получил урожай по 10 цент. с га — альбомом плодоводства и деньгами в сумме 100 рублей.

ЛУКОЯНОВУ Клавдию Михайловну, бригадира садовода колхоза «Волжанин» за проведение высокой агротехники в саду, получила урожай плодов в 1939 году 5250 цент., колхоз получил доход от садоводства 400 тыс. руб. В 1940 году вырастила 2-х летних саженцев яблони 4000 шт. — альбомом плодоводства и деньгами в сумме 100 руб.

КОЗИНУ Екатерину Васильевну, звеневую колхоза «Новый путь» за получение ежегодного высокого урожая плодов с площади 3 га, в 1938 г. с 1 га — 75 центнеров, в 1939 году — 109 цент., в 1940 году — 87 цент., молодой сад на площади 5,5 га сохранила на 100 проц., годовой прирост до 100 см. — деньгами в сумме 100 рублей.

КОЛОМЕНСКОВУ Анну Тимофеевну, звеневую колхоза «Новый путь», — молодой сад на площади 5,5 га сохранила на 100 проц., годовой прирост до 100 см. — деньгами в сумме 100 рублей.

## Рост подписки на заем

Наши государственные займы, реализуемые по подписке среди населения, год от году имеют все больший успех. В 1939 году колхозники нашего Осиновского сельсовета подписались на заем на сумму 27.500 рублей. В 1940 году на заем Третьей пятилетки (выпуск третьего года) трудящиеся сельсовета подписались уже на сумму 43.760 рублей.

И. Князев.

## Дополнительная оплата

### ПЯТЬ ДОЯРОК ПЕРЕВЫПОЛНИЛИ ПЛАН

Постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате вызвало большой интерес к повышению продуктивности скота на МТФ колхоза «12 Годовщина Октября». Уже за первый квартал текущего года в результате правильного ухода за коровами и лучшего кормления их пять доярок перевыполнили план по надою молока. Правление за перевыполнение начислило и выдало им дополнительную оплату. Доярка Спирина А. И. перевыполнила план на 619 литров и получила дополнительно 123 литра молока; Тимофеева Е. И. перевыполнила план на 511 литров и получила дополнительно 102 литра. 72 литра дополнительно получила доярка Макарова М. И., 39 литров — Семенькова Е. А. и 32 литра — Малышева А. И.

Телятник Абрамов С. Т. за это же время перевыполнил план по приросту 33 телят на 227 килограммов их живого веса. Правление колхоза выдает ему дополнительную зарплату. Доярка Макарова М. И. заработанным трудодням 11,4 килограмма мяса.

П. Софронов.

## На 2072 литра больше задания

Доярка Туганова Клавдия Николаевна из колхоза «Новый путь» за апрель и май задание по удою молока от своей группы коров перевыполнила на 2072 литра. Правление колхоза начислило ей 620 литров молока дополнительно к заработанным трудодням.

М. Ч.

## Премия за хорошую работу

Портной Фокинского отделения Воротынской артели «Швейник» тов. Пузанов, выполнил план за первый квартал на 116 процентов. За вы-

## Письма призывающим

Наши земляки, находящиеся в Красной Армии, пишут письма в свой район, в которых рассказывают о своей боевой учебе. В них они призывают призывающих готовиться для вступления в армию.

Вот что пишут красноармейцы Данилов И. Г. и Варакин М. Н.:

«Каждый день у нас заполнен в части интересной боевой учебой. Наше подразделение, выполнив требования наркома обороны тов. Тимошенко, стремится овладеть всеми способами современного боя. От красноармейца требуется сметливость и выносливость, безоговорочное выполнение всех приказов командиров. Мы гордимся тем, что нашу боевую и политическую учебу оценивают в подразделении на «отлично» и обещаем не снижать эту оценку. Товарищи, мы поняли насколько важна допризывная подготовка. Наше горячее пожелание всем призывающим хорошо подготовить себя к призыву, сдать нормы на оборонные значки, честным отношением к работе в колхозе приучить себя к дисциплине».

В письме с Дальнего Востока сержант Нуждин М. П. и мл. сержант Буреев А. В. пишут:

«Товарищи призывающие! Вы скоро будете призваны в ряды РККА. Это большая честь для молодого советского патриота. В период до призыва вы должны показать свою преданность в работе на колхозных полях. Вам нужно изучать военное дело с тем, чтобы при вступлении в армию иметь 3—4 оборонных значка. Товарищи земляки! Хорошо подготовьтесь к призыву, чтобы быть достойными бойцами рабоче-крестьянской Красной армии».

В лагере Н-ской части МВО началась летняя боевая учеба.



Практическое занятие с радиостанцией. Передачу радиограммы ведет младший сержант Ф. А. Рыжов. Слева радиостанция красноармеец А. Я. Вишняков. Фото А. Межуева.

Фотография ТАСС.

**ПОДПИСАНИЕ СОГЛАШЕНИЯ МЕЖДУ СССР И ШВЕЦИЕЙ  
ОБ УРЕГУЛИРОВАНИИ ВЗАЙМНЫХ ИМУЩЕСТВЕННЫХ ПРЕТЕНЗИЙ,  
ОТНОСЯЩИХСЯ К ЛИТОВСКОЙ, ЛАТВИЙСКОЙ И ЭСТОНСКОЙ ССР**

В течение последних месяцев в Москве происходили переговоры между Правительственными Делегациями СССР и Швеции по вопросу об урегулировании взаимных имущественных претензий, относящихся к Литовской, Латвийской и Эстонской ССР. Переговоры протекали в духе взаимного понимания и закончились 30 мая 1941 года подписанием соответствующего Соглашения.

**Библиография  
„Я ОБВИНИЮ“**

«Я обвиняю» — так называется вышедшая недавно в Америке книга известного французского журналиста, выступившего под псевдонимом Андрэ Симон.

Очевидец бесконечных перемен в составе французского правительства, человек, знавший не только то, о чем говорилось в парламенте, но и то, что происходило в министерских кабинетах, автор своей книги как бы дает свидетельское показание суду, который захочет выяснить, почему же Франция — одна из крупнейших держав Европы — потерпела такое позорное и быстрое поражение в войне.

Чтобы правильно ответить на этот вопрос, Симон обращается к истории последних семи—восьми лет. Он рисует политическую обстановку во Франции, рассказывает о закулисной жизни парламента, дает краткие, но выразительные характеристики людей, в чьих руках были судьбы Франции, показывает их лицемerie, гнильность, продажность.

«На борту парохода, который увозил меня из Франции, — пишет Симон, — я встретил одного из самых богатых и влиятельных хлебных маклеров страны. В начале военных действий он обрел убежище в департаменте снабжения армии. Затем он основал филиал этого департамента у себя на дому, в Париже. В мае он откупился от службы в армии. При помощи щедрых взяток ему удалось добиться командировку с важным поручением в Аргентину. Мы долго беседовали о трагедии, постигшей Францию. Я задал ему вопросы, которые часто задавал самому себе: «Почему так случилось? Как это могло случиться?»

Он ответил: «Это случилось потому, что во Франции слишком много таких людей, как я». Это циничное признание было наилучшим обяснением из всех, какие я когда-либо слышал».

Франция кипела такими людьми. Единственно, к чему стремились они, была нажива; единственно, чего они боялись, — народа, коммунизма. Народ, нация, патриотический долг — все это было для господствующих классов Франции товаром, который можно заложить, продать.

Перед читателями проходит целая галерея министров. Дадье, Шотан, Сарро, Бонне, Орланден и многие другие министры радикал-социалисты были ничуть не лучше монархистов Вейгана и других, о которых автор говорит, что они «смотрели на республику как на неизбежное зло и терпели ее со смешанным чувством снисходительности и презрения. Но они никогда не считали республику тем государ-

ственным строем, за который им стоило бы сражаться».

Все жадно тянулись к власти... Спекуляция и взяточничество в государственном аппарате принесли поистине чудовищные размеры. Когда один министр сменил другого, чиновники и журналисты спрашивали не о том, какую политику поведет новый руководитель, а о том, кому он будет платить.

Тянулись к власти и французские социалисты. Вот Леон Блюм, лидер социалистической партии, услугливый лакей буржуазии, ставший премьер-министром. По его распоряжению было прекращено выполнение заказов на оружие для республиканской Испании. Французская буржуазия не хотела победы республиканцев в Испании, поэтому социалист

Леон Блюм принимал все меры, чтобы этой победы не было. Для Блюма, как и для других правителей Франции, главной была «коммунистическая опасность». Они плели интриги против Советского Союза, подавляли революционные настроения французских народных масс.

Даже тогда, когда над страной нависла прямая угроза иноземного вторжения, французские правители не приняли всех мер к защите страны. Министры предпочитали отправлять самолеты и пушки, войска и деньги в Финляндию, которая воевала с Советским Союзом. А французской армии не хватало самолетов и пушек. Солдаты, защищавшие Францию, не имели теплой одежды и обуви. Вдобавок ко всему солдаты не доверяли многим офицерам. И они не ошиблись. Как только немцы стали захватывать территорию Франции, многие французские офицеры позорно оставили части и бросились в Париж вывезти свои семьи.

По словам автора книги, многие высшие офицеры французской армии не соответствовали поставленным перед ними задачам. Они пошли на войну вопреки собственным убеждениям. Большинство офицеров, призванных из резерва, принадлежало к «Боевым крестам» и другим фашистским организациям. Это были не те люди, которые смогли бы вести солдат в наступление или организовать оборону.

А. Симон пишет: «Франция не была побеждена немцами. Она была разрушена изнутри людьми, обладавшими самыми влиятельными связями в правительстве, крупных предприятиях, государственном аппарате и в армии». Поражение Франции было результатом антинародной, предательской политики гнилых, честолюбивых, продажных правителей.

**А. МАЛИБАШЕВ.**

**СВЯЗЬ КОЛХОЗОВ  
С МТС ДОЛЖНА БЫТЬ ЛУЧШЕ**

Машинно-тракторные станции призваны оказать колхозам помощь в обработке земли, в поднятии урожайности социалистических полей. Если все машины, имеющиеся при Воротынской МТС, использовать с полной загрузкой, то с поставленной перед ней задачей она с успехом бы справилась. Но беда в том, что мы еще не научились брать от машины все, что она может дать. Большой частью это зависит от того, что между некоторыми колхозами и тракторными отрядами не существует взаимного уважения. Можно много привести примеров, когда колхозы не выделяют прицепщиков, учетчиков, сторожей, не создают для трактористов надлежащих бытовых условий, не организуют хорошего питания и т. д. А ведь все это тормозит их работу. И наоборот. Если в колхозе «Волжанин» учетчиками, прицепщиками, сторожами выделены честные колхозники, трактористам созданы хорошие условия, тракторный отряд с заданием справляется успешно. В колхозе «Заря» прицепщиками в течение 3—4 лет выделяются одни и те же колхозники, получившие уже большой навык.

Но не так обстоит дело в колхозе «Активист», Огнев-Майданского сельсовета. Председатель Леон Блюм принял все меры, чтобы этой победы не было. Для Блюма, как и для других правителей Франции, главной была «коммунистическая опасность». Они плели интриги против Советского Союза, подавляли революционные настроения французских народных масс.

Такое отношение к МТС и в отдельности к трактористам наблюдалось в колхозе «Трудовик» и «Друг крестьянина». Нежелание отдельных руководителей колхозов оказывать МТС взаимную помощь мешает трактористам хорошо работать.

**И. Старкин,  
зам. директора МТС по политчасти.**

**В колхозе «Друг крестьянина» затягивают сев овошь**

Овощи, как и хлеб, мясо, чернушку, лук на репку, морковь, свеклу. Но в колхозе «Друг крестьянина», Сомовского сельсовета, видимо, забыли об этом. На 27 мая в этом колхозе еще не имелось семян ни овощных культур, ни семян кормовой свеклы. А ведь колхозу предстоит занять овощами площадь в 7 гектаров.

**Н. С.**

**ВОЙНА В ЕВРОПЕ, АФРИКЕ И АЗИИ**

(Дневник военных действий за 29 и 30 мая)

Германская авиация 29 и 30 мая бомбардировала порты в Южной и Западной Англии. В водах вокруг Англии потоплено несколько английских судов.

Небольшое соединение английских бомбардировщиков в ночь на 29 мая сбросило бомбы в Северо-Западной Германии.

\* \* \*

В бассейне Средиземного моря на острове Крит продолжаются ожесточенные бои. 29 мая германские войска заняли город Гераклион, расположенный на северном берегу острова. Агентство Рейтер сообщает, что английские войска под натиском немцев, вновь получивших крупные подкрепления, отошли на позиции к востоку от залива Суды. Агентство указывает, что численность германских войск, доставленных воздушным путем на остров Крит, составляет 30 тысяч человек.

В Северной Африке, в районе Тобрука и у Соллума, отмечаются действия артиллерии и патрулей. По английским сообщениям в секторе Тобрука, английские войска продвинулись вперед и улучшили свои позиции. На ливийско-египетской границе наиболее важ-

(ТАСС).

**О подсобных  
хозяйствах  
райпотребсоюза**

Подсобные хозяйства райпотребсоюза план по откорму свиней выполнили: вместо 80 голов имеется 83. В два лишним раза перевыполнена план откорма Воротынская столовая, которая вместо 18 голов имеет 41.

Но такие сельпо, как Быковское и Семьянское не уделяют внимания расширению подсобных хозяйств. План по откорму свиней здесь не выполнен. В Василь-Сурском сельпо, несмотря на наличие отходов в столовых, вместо 20 голов свиней имеется только 11.

Плохо обстоит дело с разведением птиц и откормом рогатого скота. Ни птиц, ни одной головы рогатого скота не приобрела Воротынская столовая. Из 50 птиц по плану не имеет ни одной Василь-Сурское сельпо.

Давно пора этим организациям выполнить решение пятой сессии райсовета и дать для общественного питания достаточное количество мясной и молочной продукции.

**В. Каныгин.**

**Письма в редакцию**

**ВАСИЛЬ-СУРСКИЕ  
«ХУТОРА»**

На территории Василь-Сурского поселкового совета, по берегу реки Суры, граждане Дацаньев, Глафтеев, Романов и др. под видом пасечников в течение ряда лет владеют большими хуторскими участками земли с садами от 1 до 1,5 гектара.

Правда, поселковый совет приступил к отрезке земельных излишков, но этих граждан оставил в покое. Пора бы поселковому совету сседить всех этих «хуторян» с представлением им участков в черте поселка, а ранееими занимаемые площади передать общественным организациям.

**М. Малов.**

**Спящие сторожа**

В ночь с 22 на 23 мая в колхозе «Трудовик» ни одного сторожа не было на своих постах в том числе и в пожарной. На конных дворах 2, 3, 4 и 5 бригад сторожа Выборнов И. М. и Серов М. В. — спали в сторожке. Сторож молочно-товарной фермы Карпов Ф. Г. также не дежурил, а спал.

Вероятно, не только в эту ночь, а и в предыдущие и в последующие они так сторожат колхозное добро.

**П. Потолков.**

**Ответственный редактор  
Л. ГЕРАСИМОВ.**

**СКУПКА**

старой одежды, мехов, воротников и т. п. производит артель «Швейник».

**Правление.**

**Продается дом** 7x11 аршина, высота 18 рядов: с. Осинки, улица Петровская, у Иванычева Василия Васильевича.

Адрес редакции: с. Воротынец, Горьковской области. Телефоны: редактора — 40, общий — 14. Прием объявлений с 8 час. утра до 5 час. вечера.

МЦ17970.

Типография газеты „Колхозный рупор“

Тираж 3000 экз. Заказ № 253.